
 

Βύρωνας 16/1/2025 

Αριθ. Πρωτ.: 248 

ΠΡΟΣ: Μέλη μας 

ΚΟΙΝ.: Ενώσεις Συλλόγους 

Γονέων, ΔΟΕ, …ΜΜΕ 
 

 
188ο Ενημερωτικό 

 

ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΤΟΥ Δ.Σ. ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ ΣΤΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΤΟΥ ΣΤΙΣ 15/1/2025 

Συναδέλφισσες, συνάδελφοι, 

Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας στη συνεδρίασή του στις 15/1/2025 συζήτησε, εκτίμησε κι αποφάσισε τα εξής: 

1. Αντιπολεμικό Δεκαήμερο στα σχολεία 20-31 Ιανουαρίου: Καλούμε τις/τους συναδέλφισσες/ους να συμμετέχουν 
μαζικά σ΄ αυτή την πανελλαδική πρωτοβουλία, που είναι απόφαση της τελευταίας πανελλαδικής σύσκεψης 62 
ΣΕΠΕ και ΕΛΜΕ και σε συνεργασία με την ΕΕΔΥΕ. Πρόκειται για μια αντιπολεμική δράση μέσα στα σχολεία, όπου 
δάσκαλοι και παιδιά καλούμαστε να δημιουργήσουμε και να παρουσιάσουμε αντιπολεμικές δημιουργίες 
(ζωγραφιές, κατασκευές, τραγούδια κτλ.). Να δώσουμε ένα ηχηρό μήνυμα ενάντια στους ιμπεριαλιστικούς 
πολέμους, όπου σκοτώνονται οι λαοί για τ’ αφέντη το φαϊ, ενάντια στη φτώχεια, την πείνα και τη δυστυχία που 
φέρνουν αυτοί. Πάντα με τους λαούς και στη σωστή πλευρά της Ιστορίας. Θα ακολουθήσει κάλεσμα. 

2. Οι εξελίξεις με τη μεταστέγαση των 10ου - 11ου Νηπιαγωγείων Αθηνών, αφού κρίθηκε ακατάλληλο το κτήριο 
που τα στεγάζει τώρα - Κινητοποίηση γονιών κι εκπαιδευτικών (βλ. 184ο, 187ο Ενημ.): Τεράστια η ευθύνη τόσο 
του Δήμου Αθηναίων όσο και της ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας για το γεγονός ότι δεν έχουν ήδη μεταστεγαστεί το 10ο και 11ο 
Νηπιαγωγείο Αθηνών, μετά από τα αποτελέσματα του πρωτοβάθμιου ελέγχου που πραγματοποιήθηκε στο κτήριο 
τον Νοέμβρη. Απαιτούμε να γίνει τώρα η μεταστέγαση των δύο Νηπιαγωγείων με ασφάλεια, να εξασφαλιστεί η 
μετακίνηση όλων των μαθητών με λεωφορείο και να ξεκινήσουν άμεσα οι διαδικασίες για την εκ βάθρων 
συντήρηση του υπάρχοντος κτηρίου. Συμπορευόμαστε με την Ένωση Γονέων 2ης Κοινότητας και τους γονείς στον 
αγώνα, για να γίνει ΤΩΡΑ πρωτοβάθμιος και δευτεροβάθμιος προσεισμικός έλεγχος σε όλα τα σχολικά κτήρια! 
Διεκδικούμε σύγχρονα κι ασφαλή σχολεία! 

3. Προσφυγή της ΔΟΕ για τους νεοδιόριστους/ες του 2020 και 2021 - Συνεχίζουμε τον αγώνα μας ενάντια στην 
αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση: Το Δ.Σ. του Συλλόγου μας, ακολουθώντας τις αποφάσεις των Γ.Σ. του Συλλόγου μας 
και του Κλάδου, συνεχίζει αταλάντευτα τον αγώνα ενάντια στην αξιολόγηση-κατηγοριοποίηση, φυσικά μαζί με 
όλους τους συναδέλφους. Αυτές τις μέρες, η ΔΟΕ θα ολοκληρώσει την προετοιμασία και θα πραγματοποιήσει την 
προσφυγή για τους νεοδιόριστους 2020 και 2021, αφού ο Σύλλογός μας έχει στείλει όλα τα στοιχεία των 
συναδέλφων που ζητήθηκαν. Επιπλέον έχουν σταλεί τα ονόματα και τα στοιχεία των συναδέλφων του 2022 στη 
ΔΟΕ για να κατατεθεί συλλογική αίτηση μονιμοποίησης και θα προχωρήσουμε όλοι μαζί συντεταγμένα. Στην 
ενότητα και στον αγώνα είναι η δύναμή μας. Συναδέλφισσες/οι νεοδιόριστοι, κανένας φόβος, είμαστε ενωμένοι 
και αποφασισμένοι, συσπειρωμένοι στον Σύλλογό μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» και στον Κλάδο, θα νικήσουμε. Για 
κάθε πρόβλημα, εξέλιξη, επικοινωνία των αξιολογητών μαζί σας, επικοινωνείτε με το Δ.Σ. 

4. Αλλαγές στα πειθαρχικά και στην pisa: Η Κυβέρνηση προχωράει σε αλλαγές στα Πειθαρχικά Συμβούλια των 
Δημοσίων Υπαλλήλων. Η νέα σύσταση του οργάνου θα απαρτίζεται μόνο από μέλη του Νομικού Συμβουλίου του 
Κράτους χωρίς αιρετούς εκπροσώπους των εργαζομένων! Η Κυβέρνηση, προσπαθώντας να μας καθυποτάξει, 
αυστηροποιεί ακόμη περισσότερο τις ποινές. Απαιτούμε να σταματήσουν ΤΩΡΑ όλες οι διώξεις των εργαζομένων 
και των εκπαιδευτικών και των σωματείων τους και η Κυβέρνηση να αποσύρει άμεσα τις αλλαγές στη σύνθεση 
και λειτουργία των Πειθαρχικών Συμβουλίων. Οι αιρετοί εκπρόσωποί μας (που θα πρέπει να εκλέγονται δια 
ζώσης) πρέπει να παραμείνουν στα πειθαρχικά συμβούλια. Θα ακολουθήσει αναλυτική ανακοίνωση. 

Παράλληλα, η κυβέρνηση, για να επιβάλει τον διαγωνισμό της pisa, αφού με την πειθώ αλλά και τον 
αυταρχισμό δεν της βγαίνει, τώρα προσφέρει το τυράκι, δηλαδή αποζημίωση (ψίχουλο) στους εκπαιδευτικούς 
που θα συμμετέχουν και εξοπλισμό στο σχολείο (κάποιο laptop…). Γνωρίζουμε τον ρόλο που παίζει διεθνώς αυτό 
το εργαλείο, δεν πτοούμαστε και δεν τσιμπάμε! Συνεχίζουμε με βάση τις αποφάσεις των σωματείων μας για να 
τον αποτρέψουμε. Όταν οριστικοποιηθεί ο διαγωνισμός για την Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση θα βγάλουμε 
αναλυτική ανακοίνωση. 
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5. Οι προωθούμενες αλλαγές στο επίδομα των αναπληρωτών/τριών: Η Κυβέρνηση προωθεί νέες αντιδραστικές 
αλλαγές στη χορήγηση του επιδόματος ανεργίας. Αρχικά, προϋπόθεση θα είναι η συγκέντρωση 175 και όχι 125 
ενσήμων (όπως ίσχυε μέχρι τώρα) στους τελευταίους 14 μήνες, χωρίς να προσμετρούνται οι 2 τελευταίοι. 
Επιπλέον, το επίδομα θα χωρίζεται σε δύο μέρη, το σταθερό και το ανταποδοτικό! Το σταθερό θα είναι το 70% του 
κατώτατου μισθού και κλιμακωτά θα μειώνεται. Το μεταβλητό θα είναι ένα ανταποδοτικό ποσό, που θα εξαρτάται 
από τα έτη ασφάλισης και τον μέσο όρο αποδοχών πριν την περίοδο ανεργίας, στο οποίο μπαίνουν κι ένα σωρό 
άλλοι κόφτες ώστε να κόβεται σε πάρα πολλούς. Δε θα προσμετρώνται ούτε καν οι μήνες κύησης και λοχείας!!  
Απόσυρση ΤΩΡΑ της επαίσχυντης Κ.Υ.Α.! Επίδομα ανεργίας σε όλους, καθ’ όλη την περίοδο ανεργίας, στο 80% 
του τελευταίου μισθού! Θα ακολουθήσει αναλυτικό ενημερωτικό. 

6. Οικονομική κατάσταση των σχολείων: Η οικονομική κατάσταση των σχολείων συνεχίζει να είναι τραγική. Σε πολλά 
από αυτά δεν υπάρχουν ούτε τα βασικά, όπως χαρτί υγείας και χαρτί εκτύπωσης! Η κατάργηση των σχολικών 
επιτροπών σε πολλούς δήμους και η εφαρμογή της παγίας έχουν αποδειχτεί ήδη απαράδεκτες. Απαιτούμε αύξηση 
των κρατικών δαπανών για την παιδεία, ώστε να καλύπτονται όλες οι ανάγκες των σχολείων και από τους 
Δήμους να διατίθενται για τα σχολεία όλα τα χρήματα για τις λειτουργικές ανάγκες. 

7. Κενά στα σχολεία: Έχουμε φτάσει στα μέσα Ιανουαρίου και, δυστυχώς, τα κενά στα σχολεία συνεχίζουν να είναι 
χιλιάδες. Τεράστιες οι ελλείψεις σε εκπαιδευτικούς Παράλληλης Στήριξης αλλά και σε διάφορες Ειδικότητες σε 
Γενική και Ειδική Αγωγή. Το ωρολόγιο πρόγραμμα συνεχίζει να αδυνατεί να εφαρμοστεί σε πολλά σχολεία, με το 
μεγαλύτερο πρόβλημα να εντοπίζεται στο ολοήμερο πρόγραμμα. Παράλληλα, δεν αναπληρώνονται οι 
εκπαιδευτικοί που ασθενούν, με αποτέλεσμα να συμπτύσσονται τμήματα στο ολοήμερο για να καλύπτονται οι 
ανάγκες του πρωινού προγράμματος. Απαιτούμε τόσο το ΥΠΑΙΘΑ όσο και η ΔΙΠΕ Α΄ Αθήνας να καλύψουν τώρα 
όλα τα κενά! Καλούμε τους Συλλόγους Διδασκόντων, τους Διευθυντές/ντριες και Προϊσταμένες να δηλώνουν 
άμεσα τα κενά και να ζητάνε αναπλήρωσή τους και τους Συλλόγους Γονέων να πιέζουν μαζί μας με κάθε μέσο. 

8. Συνδρομές μελών- συνεχίζεται η καταβολή τους: Καλούμε όλες τις συναδέλφισσες και τους συναδέλφους του 
Συλλόγου μας που δεν έχουν ακόμη τακτοποιηθεί οικονομικά, να το κάνουν άμεσα. Η απρόσκοπτη λειτουργία 
των Σωματείων και, γενικότερα, της συνδικαλιστικής δράσης, είναι άρρηκτα δεμένη με την προάσπιση τόσο των 
εργασιακών μας δικαιωμάτων όσο και των μορφωτικών δικαιωμάτων των μαθητών μας. Με την έννοια αυτή, είναι 
υποχρέωση του καθενός από εμάς να στηρίζουμε το Σωματείο με όλους τους τρόπους κι ένας από αυτούς είναι και 
η ετήσια συνδρομή μας. Ο Σύλλογός μας «ΡΟΖΑ ΙΜΒΡΙΩΤΗ» είναι δίπλα σε κάθε σχολείο και κάθε συνάδελφο, 
κανείς έξω από το σωματείο μας! 

9. Μνημείο της μεγάλης παιδαγωγού Ρόζας Ιμβριώτη. Το Δ.Σ. επιβεβαίωσε παλιότερη απόφασή του να στήσει 
μνημείο της μεγάλης παιδαγωγού Ρόζας Ιμβριώτη, στον χώρο του ιστορικού πρώτου Ειδικού Σχολείου 
Καισαριανής, που ιδρύθηκε με δική της πρωτοβουλία και στο οποίο εφάρμοσε την πρωτοπόρα παιδαγωγική της 
πάνω στα παιδιά με ειδικές ανάγκες. Ήδη μιλάμε με γλύπτη και με βάση τις προτάσεις του θα αποφασίσουμε τι 
είδους μνημείο θα είναι. Είναι χρέος μας να τιμήσουμε τη μεγάλη δασκάλα της Ειδικής Αγωγής και θα το 
κάνουμε. Άλλωστε από το 2004, τόσο ο Σύλλογός μας όσο και το σχολείο που ίδρυσε η Ρόζα Ιμβριώτη φέρουν το 
όνομά της με απόφαση του Σωματείου μας και του σχολείου αντίστοιχα. 

10. Πολιτιστικά: Η επόμενη θεατρική παράσταση του Συλλόγου μας, η «Άνοδος του Αρτούρου Ούι», έχει 
προγραμματιστεί για τις 22/2 στο θέατρο Ark. Επιπλέον, για τους μικρούς μας φίλους έχουμε προγραμματίσει δύο 
δωρεάν παιδικές θεατρικές παραστάσεις. Το Σάββατο 1η Φεβρουαρίου θα παρακολουθήσουμε στον Δημοτικό 
Κινηματογράφο και Θέατρο «Νέα Ελβετία» (Λουίζα) Βύρωνα την παράσταση «Γκριμ και Γκριμ» από την ομάδα 
ΤΟΠΙ και την Κυριακή 9 Φεβρουαρίου θα παρακολουθήσουμε στην Αίθουσα Εκδηλώσεων του Δημαρχείου 
Καισαριανής την παράσταση «Το Αστερόπαιδο» από την ομάδα Λώτινος Ήλιος. Τέλος, στα μέσα Μαρτίου θα 
οργανώσουμε γλέντι του Συλλόγου με φαγητό, ποτό, μουσική και κέφι! 

Παράλληλα το Δ.Σ. αποφάσισε να οργανώσει για πρώτη φορά έκθεση εικαστικών έργων των μελών του 
Συλλόγου μας τον Μάη στο Δημαρχείο Καισαριανής. Θα κλειστεί η αίθουσα εκδηλώσεων, θα κληθούν σε σύσκεψη 
οι συνάδελφοι/ισσες των εικαστικών και θα συναποφασιστεί η οργάνωση της έκθεσης. 

11. 65η Αιμοδοσία του Συλλόγου μας θα γίνει τη Δευτέρα 6/2 από 9πμ-13.30 στην αίθουσα εκδηλώσεων 1ου-7ου 
Δημοτικών Καισαριανής. Καλούμε σε μαζική συμμετοχή, για να έχουμε αίμα όταν χρειαζόμαστε μας! Οι ανάγκες 
είναι τεράστιες και η προσφορά στις τελευταίες αιμοδοσίες είναι αναντίστοιχη των δυνατοτήτων μας, μπορούν 
να δώσουν αίμα πολλοί περισσότεροι! Καλούμε ιδιαίτερα τους νέους συναδέλφους να γίνουν αιμοδότες! 

12. Πρόγραμμα Δράσης: Απέναντι στην εντεινόμενη αντιεκπαιδευτική πολιτική προτείνουμε να οργανώσει ο Κλάδος 
Πανελλαδική Μέρα Δράσης ενάντια σε διώξεις-πειθαρχικά και νέα Κλαδική Απεργία για ΣΣΕ με αυξήσεις, 
επιστροφή 13ου, 14ου μισθού, εξίσωση δικαιωμάτων αναπληρωτών, ωράριο Νηπιαγωγών. ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΔΥΝΑΤΑ! 


